

## **Отзыв**

на автореферат диссертационной работы Рычковой С.И. на тему «Разработка и оценка клинической эффективности комплексной системы диагностики и функционального лечения нарушений бинокулярного и стереоизрения у детей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология

Тема диссертационной работы, по которой представлен автореферат, актуальна, поскольку, несмотря на большое число исследований в области бинокулярного зрения, многие аспекты, касающиеся его нарушений и способов восстановления, остаются недостаточно изученными. Актуальность работы обусловлена также большой медико-социальной значимостью проблемы нарушений бинокулярных зрительных функций у детей.

Диссертационная работа Рычковой С.И. обладает научной новизной и практической значимостью – получены новые научные данные, уточняющие характер взаимодействия различных компонентов бинокулярного механизма у детей в норме и при офтальмопатологии; разработана комплексная система диагностики нарушений бинокулярного и стереоизрения; созданы алгоритмы функционального лечения, учитывающие характер и выраженность выявленных нарушений.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале (всего обследовано 946 детей). Это позволило получить статистически достоверные результаты, представляющие большую теоретическую и практическую ценность, что отражено в выносимых на защиту положениях и выводах.

Материалы диссертации представлены в 52-х публикациях, включающих 17 статей в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Автором получено 4 патента.

Принципиальных замечаний по автореферату С.И. Рычковой нет.

Таким образом, диссертационная работа Рычковой Светланы Игоревны на тему: «Разработка и оценка клинической эффективности комплексной системы диагностики и функционального лечения нарушений бинокулярного и стереоизрения у детей» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – восстановление бинокулярного и стереоизрения у детей. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), а ее автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Заведующий кафедрой офтальмологии  
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

  
В.В. Страхов

Подпись д.м.н., профессора В.В. Страхова заверяю  
ученый секретарь совета  
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

  
М.П. Потапов

Кандидат медицинских наук, доцент

« \_\_\_\_\_ » 20 \_\_\_\_\_ г.



Страхов Владимир Витальевич, заведующий кафедрой офтальмологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России).  
Адрес организации: 150000 Россия, г. Ярославль, ул. Революционная, 5.  
Телефон +7(4852) 30-56-41, адрес электронной почты [strakhov51@mail.ru](mailto:strakhov51@mail.ru),  
сайт <https://www.ysmu.ru>